

宁波镇洋化工发展有限公司次氯酸钠泄漏事故 33人因吸入挥发性气体住院观察

截至昨天下午16人已出院,泄漏点附近环保数据恢复正常

□记者 周科娜 王思勤 实习生 张智颖

昨天上午10点多,镇海区委、区政府官方微博“镇海发布”公布了一起事故消息:6月18日零时左右,位于宁波石化区内的镇洋化工一台60立方米的次氯酸钠储罐开裂,槽内部分次氯酸钠泄漏,引起周边部分企业在岗职工身体不适。

未对周边水域造成污染

昨天下午4点多,市安监局通过长微博通报了宁波石化经济技术开发区的宁波镇洋化工发展有限公司次氯酸钠泄漏事故的处理进程。事故导致次氯酸钠储罐内约26吨液体次氯酸钠全部泄漏,33人住院观察。截至昨天下午3点50分,16人已出院。

6月17日23时55分,镇洋化工次氯酸钠(俗称:漂白水)储罐(V1905A)人孔接管突然脱落,局部罐体撕裂,罐内储存的约26吨液体次氯酸钠全部泄漏,镇洋化工和周边企业部分人员因吸入挥发性气体感到不适,33人住院观察。

事故发生后,镇洋化工立即采用水稀释、亚硫酸钠中和等应急措施,并将废水导入事故应急池,6月18

日1时30分,应急处理完毕。环保部门对企业周边环境进行连续监测,至18日3时38分,厂界环境空气污染物浓度达标,事故未对周边水域造成污染。截至15时30分,住院观察的33人中已有16人出院,其余17名预计近日可出院。

目前,镇洋化工同类储罐已停止使用,母公司(浙江省铁路投资集团有限公司)已派员进驻企业开展相关工作。

大部分人症状轻微很快离开医院

昨天下午,记者联系上宁波石化经济技术开发区管理委员会新闻发言人郭先生,他说,凌晨的泄漏事故发生后,公安、安监、消防、环保等相关部门第一时

间赶到了事发现场进行处置,职工们也都被及时送往附近医院,“凌晨3点多,泄漏点附近的环保数据已经恢复正常,目前,发生泄漏的贮槽装置已经停工,后续检查及处理正进一步进行中。”

据郭先生介绍,住院观察的人症状大多是喉部水肿、咳嗽、呕吐等,“所泄漏的次氯酸钠是漂白粉的成分之一,低毒、弱碱性,该企业对次氯酸钠采用玻璃钢储罐室外存放。如果是危化品,例如氯气,化工区内一般会用密封金属罐在室内保存,如果发生泄漏,该房间自动封闭,喷淋系统也会同时启动。”

记者从第七医院急诊室了解到,从凌晨到上午10点多,因气体泄漏事件到该院急诊科登记的有83人,其中大部分人因症状轻微,并无大碍,很快就离开了。

货船刮擦江夏公园岸堤

本报讯(记者 张颖) 昨日中午12时许,一艘钢质货船疑似机械故障在奉化江停摆后,因惯性前行刮擦到了江夏公园的沿江岸堤,造成护岸墙面石块及地面花岗石板拱起,一段沿江夜间照明线路损坏。

记者赶到现场,发现被撞处的沿江石块明显拱起。旁边停靠着一艘“海阳608”的货船。

“就是这艘船撞的!”现场一名市民说自己看到了事发经过,“它出江夏桥洞没多久,就遇上迎面而来的另一艘货船。看着像速度过快避让不及,然后轰的一下就撞上了岸。”

据初步了解,肇事货船疑似遭遇机械故障,导致主机熄火停在江中。由于惯性,停摆后的货船径直向前撞上了岸堤。

事发后,宁波三江口海事处即派出执法人员,分水陆两路赶往现场。“目前我们已确认肇事货船,具体的碰撞原因正在调查中。”一名工作人员表示。

宁波市三江河道管理局工程科的工作人员也到现场进行勘察,确认被撞击的部位为上部护岸墙,裂缝长达10米。因下部基础主体部分未有损伤,因此影响不大,进行修复即可。

据了解,此次撞击造成的设施损坏涉及到三家维护单位。除了负责岸堤石块的市三江河道管理局外,还有负责岸边照明景观灯的城管市政管理处及负责地面砖的海曙区城管局。

昨天下午,记者联系了这三家单位,得知他们都对撞击现场进行过勘察,目前已对受损设施进行维护价格估算,之后会统一交给宁波三江口海事处,走完赔偿程序后再对撞击处进行维修。

喝多了睡在别人家门口

本报讯(记者 沈之莹 通讯员 钟伟明 骆雄姿) 昨天早上5点多,江东白鹤派出所接到孔雀小区居民报警:4楼的家门口躺着一个人,一动不动。

据出警的钟警官介绍,赶到现场后,他看到一个20多岁的年轻人躺在地上,脖子上挂根金项链,一身酒气,手机也丢在一旁。

钟警官摸了摸,发现男子的体温正常,便没有叫120救护车。而是在一旁喊他起来。听到声响,男子迷迷糊糊睁开眼睛,钟警官扶他坐在楼梯台阶上,男子看了看四周陌生的环境,一下子愣住了。

他说他住在两公里外的江东波特曼酒店旁的小区,在酒吧看世界杯时酒喝多了,怎么到的这里也记不清了。

等他走出楼道时,钟警官注意到,男子脖子上有擦伤的痕迹,头上和额头有好几个地方都肿了,其中一处还有血,应当是当晚酒后撞伤的。问他要不要去医院看看,男子摆摆手,说了句没事就匆匆走了。



“雪裙仙子”现竹林

昨天上午,在奉化山区的竹林中,被誉为“雪裙仙子”的名贵菌类“竹荪”冒出了地面。其菌柄顶端有一团洁白的网状裙向下展开,相当好看。野生竹荪喜欢在温暖潮湿的梅雨季节生长,数量稀少,不过现在已有有人工栽培。

记者 张海华 摄

关爱“小候鸟”才艺志愿者招募结束 非遗传承人、编织达人前来助阵

本报讯(记者 吴震宁) 昨天,本报发出“小候鸟”急缺“布艺、陶艺、编织类老师”的呼声之后,87777777报名热线再度被打爆。各路能工巧匠、编织达人,甚至非遗传承人都报名加入到关爱“小候鸟”的志愿者队伍中。

曾经在服装厂做裁剪工作二三十年的章大姐,离开工厂后自己还开了好几年的服装加工店,她其实早就想打电话来报名了,但一直搞不清楚是不是需要她这样的志愿者。“昨天,看到你们真的需要布艺的老师,我就打个电话来咨询一下,看我能不能出点力。”章大姐强调自己精通的是裁剪、服装这块工作,对于小朋友的布艺工作不是很明确。当听说小孩子乐意学的,只要缝个布娃娃、钉个小挂件之类的,她一下子就放心了不少。“这个应该没问题,为了教孩子们教得顺畅点,我这几天再去买本儿童布艺书,进修一下。”

而对于精通布艺卡通挂件的江东刺绣类非遗

传人罗慧来讲,能够教“小候鸟”这方面的技能她一直是非常期待的。“主要还是工作时间的问題,既然孩子们急需这方面的老师,我一定努力去帮助他们。”罗慧是江东太古城社区居委会主任,时间对她来说的确是个问题。不过她表示,无论如何,也会多带些“小候鸟”。

此外,还有善于编织各类中国结的付女士,虽然她远在江北慈城,但她也希望能为“小候鸟”献一份力。而78岁的沈奶奶,则来电称她可以给“小候鸟”准备好材料,教大家做香囊,甚至虎头鞋。还有独步布贴画界的舒士雄大爷,精通钩针编织的范纪奋阿姨,他们都愿意在暑期帮助“小候鸟”。

3天时间里,尽管已经筛选掉了好大一部分类别重复的报名者,记者手中还是留下了一份80多人的名单。今年暑假,让我们一起为“小候鸟”的快乐而努力。